

■本报通讯员 孟祥河 王炼 本报记者 王雪

西藏军区某边防团日东哨所

官兵喝上了“幸福水”

近日,西藏军区某边防团日东哨所的官兵喝上了干净水,解决了该团官兵饮用水水质极差的问题。

12月初,海拔3500多米的西藏军区某边防团日东哨所,汩汩清水从上级配发的净水设备里喷出,官兵李翌与喷出的水花来了一次“亲密”接触,随后大口喝了起来。

为了庆祝这一刻,官兵们手拉手高兴地跳起了藏族“锅庄”舞。

察隅素有“雪域小江南”之称,河流密布,按理说吃水不成问题,但到过察隅的人都说:“这里的水难喝。”那是因为连队官兵直接取河水饮用,水质难以得到保证。尤其在雨季,水中沙石含量高达12%,大肠杆菌、矿物质严重超标,水质混浊。为了喝上干净水,官兵们把水放入水桶里,沉淀几个小时后才能饮用。长期饮用沉淀水对官兵身体健康不利,新战士入伍后普遍有腹泻症状,持续1—3周才能逐渐消失。

高原官兵的饮水难题牵动着各级领导的心。2009年开始,该部先后为基层连队修建了蓄水池12个,官兵

们每天提取沉淀后的“净化水”,但水质不达标的问题没有得到根本解决。

2014年,该部专门筹措资金为每个边防连队安装净化水设备。没想到,因水中沙石含量高形成水垢堵塞滤芯,导致设备还未正式投入使用就陷入了“瘫痪”。近几年,该部将桶装纯净水运至雪山哨所,但还是不能解决冬季大雪封山期的吃水难题。

“让每一名边官兵喝上干净的水”。该部部长刘海利介绍,今年年初,他们将边防一线连队、哨所和偏远执勤点配发安装定制净水设备纳入《2019年团机关为基层办实事计划》,投入136万余元,量身订制适合高原环境下使用的净水设备。

截至目前,该部边防一线连队、哨所和偏远执勤点已全部安装了新型净水设备。新型净水设备正常供水,净化后的水经检测,达到了国家标准水平。回忆往昔,四级军士长陈永国感慨地说:“甘甜的纯净水甜入官兵的心,我们要把上级关爱化为戍边动力,为祖国站好岗守好边。”



图为西藏军区某边防团日东哨所的官兵正在品尝这“幸福之水”。

■本报通讯员 代立 本报记者 彭琦

林芝边境管理支队学员跟班轮训结束

听听他们怎么说……



参训民警谢敏卫(左)在车站执勤。

本报通讯员 刘志航 本报记者 彭琦 摄

林芝边境管理支队自全警实战大练兵工作开展以来,深入剖析研究当前队伍执法执勤面临的形势及风险隐患,精准对焦现实工作需求和队伍建设中的短板不足,高站位谋划,全方位部署,与林芝市巴宜区公安局联合开展的跨警种跟班轮训活动第一批培训于12月11日圆满结束。

虽然只有短短的一个月时间,但在这段跟班轮训时光让参训学员收获满满,也成为他们勇担使命、砥砺前行道路上的一段难忘的记忆。30天的跟班轮训中,他们到底收获了什么?来,听听他们怎么说……

11月10日至12月11日,按照支队统一部署,鲁霞边境派出所新警赵振彬前往林芝市巴宜区公安局客运站便民警务站进行了为期一个月的跟班轮训学习。在这里,他度过了一段充实愉悦的时光,日子还没过瘾,转眼间跟班轮训已结束。“通过跟班轮训,我更加清晰地认识到‘知识折旧’让学历只能代表过去,要成为一名合格的移民管理警察,提升能力和增长才干的锻炼必不可少。”他深有感触地说,“跟班轮训中,有治安管理、社会面管控、接处警和受立案的学习,还有法律文书制作、涉案财物管理等内容,跟班轮训让我依法依规履行职责

的能力提高了。”

“三人行,必有我师”。里龙边境派出所民警宋乐正在从一名退役军人逐步成长为一名素质过硬的见习民警,跟班轮训期间,他来到香港路便民警务站学习。在他心里,便民警务站里每一位民警都是他的老师,“他们的丰富经验是一笔宝贵的财富,都值得我学习。在领导和同事的指导下,我在跟班轮训中较快地掌握了各项工作技能,工作能力得到了很大提高。马上要成为一名移民管理警察,我更有信心了。”

岗嘎边境检查站民警谢敏卫在跟班轮训中,受益匪浅。他跟班轮训大道便民警务站民警认真学习了公安基础知识和基础法律条文的应用,参与警情处置18起,其中,行政(治安)案件两起,调解矛盾纠纷6起,接受群众求助10起,巡逻20次,走访摸排行业场所160家次。

此次跟班轮训让全体参训民警不仅强化了理论知识水平,而且丰富了执法执勤办案经验。在今后的工作中,他们会继续保持良好心态,不断提升履行本质工作的能力水平,有针对性地进行深化理论学习,不断加强锻炼独立解决事务的能力,为林芝边境管理事业作出自己的贡献。

西藏拉萨警备区某团

积极学习十九届四中全会精神

本报拉萨讯(梁昆 韦祖清 记者 彭琦)自党的十九届四中全会召开以来,西藏拉萨警备区某团党委紧跟党的步伐学习宣传贯彻活动,切实提升官兵政治自觉、思想自觉和行动自觉。

该团通过电视、报纸、手机公众号、强军网等多元化信息载体,组织官兵对十九届四中全会相关内容进行学习,并跟进开展学习体会讨论交流活动,让官兵更好掌握党的十九届四中全会精神要义,促进消化吸收。为持续深化学习效果,提升官兵思想政治意识,该团在组织学习的同时,还利用政治教

育、党团活动的时间,采取党委常委专题辅导、难点解读、要点背记等形式进行难点解读、巩固学习。重点组织官兵结合拉萨日新月异的变化,看到中国特色社会主义制度的显著优越和强大生命力,立足自身岗位实际谈收获、讲体会、写心得,切实把党的十九届四中全会精神转化为投身强军实践的内在动力。通过学习官兵们纷纷表示,通过学习交流,深感祖国的强盛来之不易,作为祖国发展建设丰硕成果的守护者,以实际行动为部队发展和西藏长治久安贡献自己的力量。

林周县消防救援大队联合县武装部

对全县民兵进行消防安全大培训

本报林周电(记者 王香香)为深入推进林周县冬春火灾防控工作,提高全县九乡一镇民兵的消防安全意识和初起火灾扑救能力,增强基层力量火灾防控能力,12月18日,林周县消防大队联合县武装部对民兵开展了一次消防知识培训和灭火演练。

在灭火演练开展前,大队宣传人员对参训人员进行消防知识讲解,结合基层工作实际讲授如何做好日常火灾预防以及一旦发

生火灾时如何正确使用灭火器、固定消防设施在第一时间扑灭初起火灾,有效逃生自救等常识。培训结束后又组织参训人员模拟设置油池、木柴堆垛等火灾,大队指战员依次对其火灾特点和灭火方法进行讲解和示范。参训人员在消防指战员的指引下,纷纷上前体验,有效提高了民兵扑救初起火灾的能力,收到了良好的效果,及时消除身边存在的各类火灾隐患。



图为民兵灭火演练现场。

本报记者 王香香 摄